
 Niederschrift - öffentlich - 
 

 

N i e d e r s c h r i f t  
über die  Sitzung des Wirtschafts- und 

Grundstücksausschusses 

 

Sitzungstermin Montag, den 07.12.2020 

Sitzungsbeginn 15:00 Uhr Sitzungsende 15:35 Uhr 

Sitzungsort Stadthalle Fürth, Rosenstr. 50, Fürth - Großer Saal 

 
 
Alle Mitglieder des Wirtschafts- und Grundstücksausschusses wurden gem. § 30 GeschO 
ordnungsgemäß zur Sitzung geladen. 
 

Entschuldigt bzw. nicht anwesend waren: 
 

Beratende Mitglieder 
Ammon, Konrad  
Bader, Colin  
Barth, Anna  
Bauereiss, Wolfgang  
Bruder, Paul-Heinz  
Graf, Wilhelm  
Höfler, Georg  
Hufnagel, Heinz  
Kamm, Jeannette, Dr.  
Latteier, Alexandra, Dr.  
Mörtel, Thomas  
Müller-Klier, Maike, Dr.  
Steurer, Marcus  
Tabrizi, Reza  
Trompke, Florian  

Referenten 
Lippert, Christine  

Verwaltung 
Hackbarth-Herrmann, Karin  
Tykvart, Verena  
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Das Gremium (Wirtschafts- und Grundstücksausschuss) ist beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 

 

Öffentlicher Teil 

 1.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 19.10.2020   
   
 2.  Mitteilungen   
   
 3.  Sachstandsbericht Ausbildungslotsen; Rück- und Ausblick  Tischvorlage 
   
 4.  Vorlage zum Antrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 07.10.2020 - 

Zeitliche Beschränkung der Ein- bzw. Durchfahrt in der Gustav-
straße  

 

   
 4.1.  Vorlage Referat VI zum Antrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 

07.10.2020 - Zeitliche Beschränkung der Ein- bzw. Durchfahrt in 
der Gustavstraße  

 

   
 4.1.1.  Ergänzungsantrag der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen 

vom 06.12.2020 zu TOP 4.1 -ö- Ein- bzw. Durchfahrt in der Gus-
tavstraße / Gesprächsrunde statt Umfrage  

Nachtrag 
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Protokoll: 
 

Öffentlicher Teil 
 

Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 19.10.2020 
 TOP 1  Beschluss-Nr. 43 

  

 Beschluss: 

Die Niederschrift der Sitzung vom 19.10.2020 des Wirtschafts- und Grundstücksausschusses 
war während der gesamten Sitzung ausgelegen. Nachdem keine Einwendungen erhoben 
wurden, gilt sie als genehmigt.  
  

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 15  Nein: 0  Anwesend: 15    
  

 
 

Mitteilungen 
 TOP 2  Beschluss-Nr. 44 

 Protokollnotiz: 

Herr Oberbürgermeister Dr. Jung weist darauf hin, dass Fürth den Sieben-Tages-Inzidenz-
Wert von 200 überschritten hat und somit als Corona-Hotspot gilt. Bayern wird voraussicht-
lich ab Mittwoch den Katastrophenfall ausrufen. 
 
Über die wirtschaftliche Lage in Fürth informiert Herr Wirtschaftsreferent Müller. Die Situation 
in Gastronomie, Einzelhandel und speziell in der Bekleidungsbranche ist sehr angespannt. 
 
Positives gibt es über das “Flair” zu berichten. Für 84% der Flächen wurden bereits neue, 
noch nicht bereits in Fürth ansässige Geschäfte als Mieter gefunden. Die Eröffnung ist für 
den September 2021 vorgesehen.  
 
Die Ergebnisse Fürths im Städteranking 2020 wurden in der “Wirtschaftswoche” veröffent-
licht. Herr Müller erläutert einzelne Platzierungen mit dem Hinweis, dass er Rankings kritisch 
betrachte. Oft unterscheiden sich die Gewichtungen der Indikatoren vom Vorjahr und damit 
fallen die Bewertungen nicht objektiv aus. Die Gesamtstudie wird auf Wunsch von Herrn 
Stadtrat Dr. Au den Mitgliedern noch zugesandt.  
 
Der detaillier Zwischenbericht der Innenstadtbeauftragen zu unterstützenden Projekten wäh-
rend der Coronapandemie wird ebenfalls den Mitgliedern weitergeleitet. Das Stadtratsmit-
glied Herr Haupt wünscht sich eine andere Umsetzung der Gutscheinaktion “Ein Herz für 
Fürth”. Einen entsprechenden Vorschlag für ein weiteres Vorgehen kann er laut Herrn Müller 
gerne bis zur nächsten Sitzung einbringen. Für diese besondere Unterstützungsaktion mit 
20%-Zuschuss durch die Stadt Fürth stünden laut Herrn Müller aktuell noch Gelder zur Ver-
fügung.   
 

  

  
 zur Kenntnis genommen    
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Sachstandsbericht Ausbildungslotsen; Rück- und Ausblick 
 TOP 3  Beschluss-Nr. 45 

 Protokollnotiz: 

Die Ausschussmitglieder nehmen den Sachstandsbericht zur Kenntnis.  
 

  

  
 zur Kenntnis genommen    
  

 
 

Vorlage zum Antrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 07.10.2020 - Zeitliche Beschrän-
kung der Ein- bzw. Durchfahrt in der Gustavstraße 

 TOP 4  Beschluss-Nr. 46 

 Protokollnotiz: 

TOP 4 wird unter TOP 4.1 behandelt.  
 

  
  
 zur Kenntnis genommen    
  

 
 

Vorlage Referat VI zum Antrag der SPD-Stadtratsfraktion vom 07.10.2020 - Zeitliche 
Beschränkung der Ein- bzw. Durchfahrt in der Gustavstraße 

 TOP 4.1  Beschluss-Nr. 47 

 Protokollnotiz: 

TOP 4 wird hier mit TOP 4.1 behandelt. 
 
Herr Wirtschaftsreferent Müller hält eine Änderung zum jetzigen Zeitpunkt für nicht sinnvoll 
und bitten darum, dem Beschlussvorschlag der Verwaltung zuzustimmen.  
 

 Beschluss: 

Der Antrag wird zurückgestellt bis wieder repräsentative Bedingungen in der Gustavstraße 
vorliegen. Die Verwaltung wird beauftragt, Kostenangebote einer aussagekräftigen Umfrage 
einzuholen.  
  

  
 einstimmig beschlossen  Ja: 15  Nein: 0  Anwesend: 15    
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Ergänzungsantrag der Stadtratsfraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 06.12.2020 zu 
TOP 4.1 -ö- Ein- bzw. Durchfahrt in der Gustavstraße / Gesprächsrunde statt Umfrage 

 TOP 4.1.1  Beschluss-Nr. 48 

 Protokollnotiz: 

Einen Beteiligungsprozess wie in der Ergänzungsvorlage vorgeschlagen, hält Herr Oberbür-
germeister Dr. Jung für zu teuer und zeitaufwendig. Herr Stadtrat Salimi dagegen ist der Auf-
fassung, eine einfache Abfrage wäre nicht aussagekräftig genug. Die verschiedenen Teil-
nehmer könnten zu den verschiedensten Problemen Lösungen finden, damit ließe sich die 
Problematik viel umfangreicher erfassen. Es wäre dann möglich verschiedene Varianten 
auszuarbeiten. Herr Oberbürgermeister Dr. Jung lässt über den Vorschlag der Stadtratsfrak-
tion DIE GRÜNEN abstimmen.  
 

 Beschluss: 

Die Beteiligung der Anwohner*innen, Gewerbetreibenden und Gastronom*innen in der Gus-
tavstraße erfolgt nicht nur über eine einfache Befragung, sondern es sollen zusätzlich in mo-
derierten Gesprächsrunden im Rahmen von Workshops Informationen gesammelt werden.  
  

  
 mit Mehrheit abgelehnt  Ja: 4  Nein: 11  Anwesend: 15    
  

 
 
 
 
 
 

 
 

 
Dr. Jung Müller 
Oberbürgermeister Berufsm. Stadtrat 
 
 
 
 
 
 
Röhrer  
Protokollführer/in  
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